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RESOLUCAO - Exercicio 6

Ao expor um pequeno pedaco de madeira contido no interior de um tubo de ensaio a temperatura elevada
da chama de um bico de Bunsen é possivel observar a decomposicao térmica ilustrada na fotografia
abaixo:

a) Porque n&o houve ignigdo do cavaco de madeira? Se houvesse igni¢ao do cavaco de madeira, quais
seriam os produtos principais de reacdo?
R: N&o houve ignicao, pois ndo havia contato direto da biomassa com a chama, além de haver restricdo

na quantidade de O no interior do tubo. Se houvesse ignicéo e O suficiente, os produtos principais de
reacéo seriam CO; e H,O gerados na combustdo completa da biomassa.

b) E possivel observar 3 fragdes distintas que se formaram dentro do tubo de ensaio (se ndo for visivel
na figura, tenha claro que na parte acima da posi¢cdo em que esta a guarra, hd uma série de goticulas
incolores aderidas a superficie interna do tubo). Quais sdo estas fragdes e quais sdo0 0s compostos
majoritarios em cada uma delas?

R: As trés fracbes correspondem ao carvao (formado majoritariamente por Carbono), o alcatrdo

(formado por fendis e outros compostos aromaticos) e os liquidos de condensacdo mais dificil que
incluem agua, metanol e acido acético.

c) Ha ainda uma 4 fragdo formada na reacdo em estudo que ndo pode ser visualizada. Qual ¢ esta fracdo
e qual deve ser sua composicéo?
R: E a fragdo de gases, que inclue CO, Ha, CH4, CO2, H2O e hidrocarbonetos de 2 a 4 carbonos em

pequenas quantidades.



